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Ata da segunda Sessão Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura 

da Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia dezoito de fevereiro de 2019. 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às vinte horas, no Plenário 

“Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a segunda Sessão 

Ordinária, da terceira Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade parapuense, 

presidida pelo nobre Vereador Edson Rodrigues, presentes na sessão os Vereadores Aparecido 

Molina, Edson Aparecido Munhoz Narvas, Glauco James Benvindo Monteiro Júnior, Lee 

Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Manoel Duarte 

de Souza e Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel. Feito inicialmente o registro das 

presenças dos Vereadores em livro próprio e constatado quorum regimental para a realização da 

sessão camarária, o Senhor Presidente abriu a reunião com as seguintes palavras: “Sob a 

proteção de Deus e com os interesses voltados para o Município damos início aos trabalhos 

legislativos de hoje” e, com fundamento no Regimento Interno da Câmara, colocou em 

discussão a ata da reunião anterior, ata da primeira sessão Ordinária do exercício, realizada no 

dia quatro de fevereiro de 2019, sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos 

trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa apresentou os documentos relacionados para a pauta do 

Expediente: Indicação nº 08, de 13/02/2019, do Vereador Edson Rodrigues, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, 

para que seja feito um obstáculo na Rua São Salvador, mais precisamente entre as Ruas Santa 

Catarina e Paraná; Indicação nº 09, de 13/02/2019, do Vereador Edson Aparecido Munhoz 

Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor 

competente da Municipalidade, para que seja feito um obstáculo na Rua Natal, mais 

precisamente na altura do número 78; Indicação nº 10, de 13/02/2019, do Vereador Edson 

Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Prefeito Municipal de Parapuã, o pedido de 

gestões junto ao setor competente da municipalidade, para que seja feita uma manutenção e 

limpeza nas margens da PRP-010, antiga estrada Doutor Raul Cassebe, que liga Parapuã até a 

Rodovia Assis Chateaubriand; Indicação nº 11, de 13/02/2019, do Vereador Edson Aparecido 

Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao 

Setor Competente da Municipalidade, para que seja feita uma manutenção na Estrada Vicinal 

não pavimentada, localizada atrás do Cemitério Municipal, que liga as PRP-060 e PRP-010; 

Requerimento número 04, de 14/02/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 

Junior, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o envio para esta Casa de Leis, de 

informações necessárias acerca do Projeto de Lei nº 01/2019 do Executivo Municipal, bem 

como todos os documentos referente a obra de construção da Cozinha Industrial/Padaria; 

Requerimento número 05, de 15/02/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro 

Junior, seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal de Parapuã, solicitando que informe esta 

Casa de Leis, se há previsão para entrega do Centro de Zoonoses dentro do prazo previsto no 

Termo de Transação e de Compromisso celebrado pela Promotoria de Justiça de Direitos 

Humanos de Osvaldo Cruz – SP, visto a proximidade do fim do prazo se encerra no próximo 

mês de março; Requerimento número 06, de 15/02/2019, do Vereador Paulo Roberto Martins, 

que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor João Dória, Digníssimo Governador do Estado de 

São Paulo, e ao Excelentíssimo Senhor Dr. José Henrique Germann Ferreira, Digníssimo 

Secretário de Estado Saúde do Estado de São Paulo, solicitando a viabilização do atendimento 

dos pacientes oncológicos direto pelos Hospitais de Jaú e de Barretos, como vinha sendo 

realizado até pouco tempo, com atendimento digno e de qualidade, minimizando o sofrimento e 
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a dor dos pacientes portadores de câncer da nossa cidade e região; Moção nº 01, de 14/02/2019, 

do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Moção de Aplauso, a todos da 

corporação do Corpo de Bombeiros, da Polícia Militar e demais voluntários envolvidos no 

resgate das vítimas da tragédia de Brumadinho-MG, que não estão medindo esforços e 

trabalhando intensamente para ajudar no que for possível nesse triste episódio que ficará 

marcado na história do nosso país; Moção nº 02, de 14/02/2019, do Vereador Glauco James 

Benvindo Monteiro Junior, Moção de Pesar, pelas dezenas de irmãs(os) mineiros que perderam 

suas vidas na tragédia causada pelo rompimento da Barragem de rejeitos de minérios da 

Companhia Vale do Rio Doce, na cidade de Brumadinho, Estado de Minas Gerais; Moção nº 03, 

de 14/02/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, Moção de Repúdio à Lei 

16.784/2018, que proíbe, sob qualquer circunstância, a caça da espécie Javali ou Javaporco no 

Estado de São Paulo, por pessoas físicas ou jurídicas não governamentais. Esperando que essa 

Lei 16.784/2018 seja alterada de modo que seja permitida a caça dos referidos animais, sob o 

controle e fiscalização do órgão competente, para que não haja proliferação e nem extinção das 

espécies, garantindo assim, que nossos agricultores consigam plantar e colher suas culturas, 

além de prevenir proliferações de doenças que afetem outros animais e os seres humanos; Ofício 

número 007/2019 de 04 de fevereiro de 2019, do Presidente da Câmara Municipal, apresentando 

documentação Contábil do Mês de janeiro de 2019; Diversos ofícios especiais, datados de 14 de 

fevereiro de 2019 do Executivo Municipal, em resposta as Indicações nº (s) 01 a 07/2019; Ofício 

de 14 de fevereiro de 2019, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento 01/2019, de 

autoria do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Na sequência aos trabalhos, foi 

dado início ao tempo restante da hora do expediente sendo destinado aos oradores inscritos em 

livro próprio para fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito, o Vereador Aparecido 

Molina, que se absteve do uso da palavra; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador Edson 

Aparecido Munhoz Narvas, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos colegas 

vereadores, as pessoas presentes e internautas que acompanham através do sistema de câmeras, 

após, explanou sobre suas proposituras que vêm de encontro com os interesses da população, 

como obstáculo na Rua Natal, e sabe também que suas indicações quase não são atendidas por 

ser Vereador taxado de oposição, mas vai continuar trabalhando, pediu melhorias nas estradas 

rurais de nosso munícipio, que estão abandonadas, em péssimas condições, onde se tinha melhor 

caminho já está bem ruim, e os usuários dessas estradas precisam e estão procurando ele para 

ajuda-los; Terceiro orador inscrito, o Vereador Edson Rodrigues, desejou boa noite aos nobres 

pares, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema 

de câmeras, após, usou de seu tempo para explanar sobre indicação que trouxe para essa sessão, 

um obstáculo na Rua São Salvador que está recentemente recapeada e com esse asfalto novo os 

carros passam em alta velocidade levando perigo aos moradores da referida Rua, após, explicou 

a importância das indicações feitas pelos Vereadores que apontam para o Executivo Municipal 

onde devem ser feitos obras e investimentos, solicita que os setores competentes sempre olhem 

com carinho todas as indicações de todos os Vereadores e façam sempre na medida do possível 

o que for melhor para o município, já que essas proposituras são solicitações dos próprios 

munícipes, agradeceu pela atenção, desejou boa noite e se despediu; Quarto orador inscrito, o 

Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, desejou boa noite aos Vereadores, pessoas 

presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de câmeras, 

após, solicitou para que se retire todas as indicações feitas por ele até o presente momento sobre 

a construção de obstáculos, já que os que estão sendo feitos, estão em péssimas condições e sem 
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pintura, inclusive, danificando os veículos dos munícipes, não estão fazendo quebra-molas e sim 

armadilhas na cidade, a população vem reclamando desses obstáculos, e quem se sentir 

prejudicado deve fazer um boletim de ocorrência, portanto já que o Prefeito Gilmar Martin 

Martins não atende nenhuma indicação apresentada por ele, que não faça principalmente os 

obstáculos, em seguida, falando em administração pública municipal, está bem descontente com 

a falta de empregos em nossa cidade para os jovens, citou seu filho de 22 anos como exemplo de 

desempregado, citou também o projeto de doação de terrenos que chegam sempre perto da hora 

se Sessão e os Vereadores tem que votar sem tempo de analisar, então fazem doações sem 

critério nenhum para empresários que já foram beneficiados em administrações passadas, 

explicou que os terrenos deveriam ser vendidos para aquisição de novos e assim trazer mais 

empresas para a cidade, citou também investidores que precisam sair de nosso munícipio 

procurando outras cidades que ajudam os empresários, graças a incompetência de nossa 

administração, portanto não tem condições de elogiar um Prefeito desses, após, explicou sobre a 

agricultura, que está abandonada em nossa cidade, os produtores não tem nenhum incentivo da 

administração pública, e não conseguem plantar nada, um Prefeito que até o momento não 

perfurou um poço, não doou uma muda de planta, barracão comunitário abandonado, sucateado, 

pede que os Vereadores olhem o barracão e vejam sua situação, obrigando assim o morador da 

zona rural se mudar para a cidade, que já não tem emprego também, então esse morador acaba 

chegando ao fundo social do munícipio, setor esse que não passa um dia sem alguma 

reclamação feita por um munícipe para sua pessoa, só dizem não, nunca podem ajudar e enrolam 

a população, e assim vai tocando, a importância do ser humano é insignificante, mas ano que 

vem é ano político, aí tudo o que a Primeira Dama prometeu quando ganharam a política será 

realizado, que a população terá de tudo, tudo para o ano que vem, carnaval, rodeio de graça, tem 

fundo social abastado, até os munícipes depositarem seu voto na urna, aí mais quatro anos de 

reino longo, em seguida, explicou sobre o abandono do setor de esporte, citou a fala do 

Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas na sessão passada, citou também que foi prometido 

um campo de futebol na Travessa Ferroban, bem simples, para os jovens e crianças de lá, e nada 

foi feito até agora, o Vice-Prefeito foi, prometeu e nada fez, promete tudo e não faz, tem pessoas 

esperando casas, remédios, e não são atendidas, um simples campo de areia não acontece, não se 

tem mais eventos na área do esporte, em nenhuma modalidade, portanto vejam que em todos os 

setores da cidade nada acontece, e pergunta, cadê o Prefeito? Que tantos Vereadores defendem, 

elogiam, e não se vê nada acontecer, ele nem se quer visita o almoxarifado, que está uma 

nojeira, frota sucateada, a cozinha em péssimas condições, pede aos outros Vereadores para 

irem conhecer o local e ver seu estado, e avisa que se essa semana não tiver um responsável da 

vigilância sanitária para tomar providências com o banheiro de lá ou refeitório, irá fazer as 

denúncias cabíveis, já que o Prefeito nem aparece por lá, em seguida, agradeceu o Ex-Vereador 

dessa Casa, Marcos Couto pelo serviço social prestado em nossa cidade, ajudando os munícipes 

com recursos do próprio bolso e não para de ajudar todos que necessitam, parabenizou e desejou 

sucesso para o mesmo; Quinto orador inscrito, o Vereador Lee Jefferson Roberto Benedetti 

Guimarães de Belido Villas Bôas de Oliveira Leite, que se absteve do uso da palavra; Sexto 

inscrito da noite, o Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, desejou boa noite aos 

Vereadores, pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do 

sistema de câmeras, após, explicou que hoje visitou junto com os Vereadores Edson Rodrigues e 

Roberto Carlos Pereira algumas obras que estão sendo realizadas em nosso munícipio, como o 

centro de zoonoses, que está em fase de construção e tem um prazo para ser terminado até 
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março, e espera que seja concluído o mais rápido possível para atender a demanda que temos em 

nosso munícipio de animais de rua, também visitaram a construção da cozinha piloto e padaria, 

que com certeza mudará muito a qualidade da fabricação do pão e da merenda, comentou 

também sobre o asfalto da Rua Paraná que as máquinas já estão trabalhando na referida Rua, 

também muro de arrimo construído no mesmo local, com recurso próprio e casa para um 

munícipe das proximidades, muito se fala, mas também tem que destacar todos os recapes e 

tapas buracos que foram feitos em nossa cidade desde 2017, muito se foi feito, as pontes das 

estradas vicinais feitas com recurso próprio, a questão da obra realizada no chamado buracão da 

Avenida São Paulo, que depois de muito tempo foi resolvido, as ampliações nas salas de aulas, 

reformas nas quadras das escolas, campo de futebol da Vila Santa Helena que teve melhorias, o 

término do CCI, a nova creche, muitas viagens foram necessárias em busca de recursos para 

retomar e concluir obras, temos que reconhecer, muito tem sido feito pela atual administração 

em nosso município, como a frota municipal que está renovando os veículos da saúde através de 

recursos dos Deputados que ajudam a cidade, os recursos da saúde que chegaram durante essa 

gestão e estão sendo usados para atender melhor a população, sempre podemos discordar dos 

pensamentos, das ideologias, isso é da democracia, não se trata de oposição e situação, aqui 

devemos ter posição e tem que ser assim mesmo tem que ter oposição e situação, todos tem que 

se manifestar e defender sempre com responsabilidade e com verdade, sem desqualificar 

ninguém pois aqui todos querem o bem da população, após, explicou sobre as lombadas, que 

não deveriam ser feitas, já que os motoristas deveriam ter a conscientização e dirigir de acordo 

com os limites de velocidade, economizando até os recursos do município, mesmo problema 

com o som alto nos veículos, se todos respeitassem as leis a polícia não precisava ficar multando 

quem anda ouvindo som alto, voltando a questão das lombadas, muitas já foram feitas por essa 

gestão e com certeza vamos solicitar mais ainda, em seguida, explicou sobre a questão de 

doação de terrenos para empresários, é muito importante que cada município tenha sua área 

industrial, sabemos que pela dificuldade o município está passando devido a dívidas anteriores, 

e com isso, acaba-se tendo dificuldades de adquirir novos terrenos, mas os que já pertenciam a 

municipalidade foram doados e já estão sendo erguidos barracões para gerar empregos, todos 

gostariam de ter mais terrenos para serem doados, mas não é tão fácil ter recursos para isso, 

preços de imóveis estão altos, e acaba se tornando difícil, finalizou seu discurso explicando que 

críticas são necessárias e importantes, mas também se deve reconhecer o bom trabalho que está 

sendo feito e ao longo desses 4 anos de mandato serão feitas muitas coisas boas para o nosso 

município; Após todos os Vereadores serem ouvidos o Vereador Glauco James Benvindo 

Monteiro Junior, fazendo uso da prerrogativa de Líder de seu partido, usou do Artigo 51 e 

solicitou que o Presidente da Casa respeitasse o regimento dessa Câmara, pois ele assinou em 

cima da hora para falar na tribuna, o Vereador Teruel assina depois aqui no plenário e rebate 

tudo o que ele fala, isso não é regimental, isso está errado, esse jogo de cartas marcadas não 

pode continuar, após ouvido o Presidente Edson Rodrigues dá por encerrado o expediente. 

Retomando os trabalhos, o Presidente da Câmara deu por encerrado o Expediente declarando 

aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes documentos; Requerimento 

número 04, de 14/02/2019, do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior, que seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o envio para esta Casa de Leis, de informações 

necessárias acerca do Projeto de Lei nº 01/2019 do Executivo Municipal, bem como todos os 

documentos referente a obra de construção da Cozinha Industrial/Padaria, aprovado por 

unanimidade dos presentes. Requerimento número 05, de 15/02/2019, do Vereador Glauco 
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James Benvindo Monteiro Junior, seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal de Parapuã, 

solicitando que informe esta Casa de Leis, se há previsão para entrega do Centro de Zoonoses 

dentro do prazo previsto no Termo de Transação e de Compromisso celebrado pela Promotoria 

de Justiça de Direitos Humanos de Osvaldo Cruz – SP, visto a proximidade do fim do prazo se 

encerra no próximo mês de março, aprovado por unanimidade dos presentes. Após a votação do 

expediente, o Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, Vereador Sidney Aparecido 

Fernandes Teruel, pediu a atenção dos colegas Vereadores para realização da Audiência Pública 

nos termos do § 4°, do art. 9°, da Lei de Responsabilidade Fiscal n° 101/2000, a ser realizada no 

dia 25 de fevereiro de 2019, às 18:30 horas, na Sala das Sessões “Raul Cassebe” da Câmara 

Municipal de Parapuã, visando demonstração e avaliação do cumprimento das metas fiscais, 

gestão fiscal, apresentadas pelo Poder Executivo, relativas ao 3º Quadrimestre de 2018, para a 

qual solicitou e afirmou contar com a indispensável presença de todos os colegas Vereadores, 

bem como da população parapuense. Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou os 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por mim, 

Sidney Aparecido Fernandes Teruel, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada 

assino em companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente Edson Rodrigues. Câmara 

Municipal de Parapuã, aos dezoito dias do mês de fevereiro de 2019. 

 

 

 

Edson Rodrigues                                                 Sidney Aparecido Fernandes Teruel 

Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


